

巴黎中国文化中心举办的第三届 “法国中国电影节”在巴黎隆重开幕

2013年5月13日晚，第三届“法国中国电影节”在巴黎香榭丽舍大街高蒙影院拉开帷幕，星光熠熠，宾客如云。



赵薇与文森特在新闻发布会

中国驻法国大使孔泉夫妇、中国国家新闻出版广电总局电影局副局长暨中国政府电影代表团团长张玲、巴黎中国文化中心主任、电影节中方主席殷福、法国国家电影中心主席加朗多、法国高蒙百代电影集团总裁暨电影节法方主席赛图、电影节形象大使安娜·方丹、特邀嘉宾中国著名青年导演和演员赵薇及法国著名影星文森·佩雷斯、中国著名导演张扬、著名演员颜丙燕等中法嘉宾出席了当晚的电影节开幕仪式。当晚近千名巴黎民众参加了开幕式活动。



电影节贵宾

孔泉大使在开幕式致辞中表示，热烈欢迎中法电影界优秀人士及各位嘉宾莅临电影节现场，共赏中国电影艺术、共话中法两国电影合作的未来。法国中国电影节为中法文化交流提供了良好的平台，前两届法国中国电影节的成功举办，其规模和影响力不断扩大。本届电影节展映的 11 部优秀中国影片均是近一年多来摄制的新作，全部都是首次与法国观众见面。



孔泉大使致辞

孔泉指出，近年来中国电影取得了持续的发展，已成为世界第二大电影市场，中国电影以其鲜明的民族个性和审美特征，见证并记录了当代中国社会、文化等各个领域的发展进步，在世界文化多样性中体现了自身的特殊地位。中法两国历史悠久、文明源远流长，在文化上相互欣赏，中法两国人民都对电影艺术有着浓厚的兴趣，都渴望通过电影来感知彼此的历史文化和现实生活，电影屏幕已成为两国人民心灵沟通的窗口。前不久奥朗德总统成功访华，为中法两国长期合作互信奠定了更坚实的基础，明年中法两国将共同庆祝建交 50 周年，相信本届电影节会促使中法两国电影以及文化的交流更紧密，将增进两国人民之间的相互了解和友谊。

中国国家新闻出版广电总局电影局副局长、中国政府电影代表团团长张玲女士介绍了中国电影发展的最新近况以及本届电影节展映的中国影片，希望本届“法国中国电影节”为法国观众带来美的享受，增进法国观众对中国文化和中国人民的了解，促进两国电影艺术的交流与合作。



开幕式现场

巴黎中国文化中心主任、电影节中方主席殷福在讲话中，感谢各界人士对法国中国电影节的支持。

大力支持。他表示本届电影节精选的电影风格多样化、题材新颖广泛并且在中国广受好评，这些影片将吸引更多的法国观众，加强中法两国电影文化和人文艺术的沟通交流。

法国高蒙百代电影集团总裁、电影节法方主席赛图表示，很高兴能够再次通过电影节这个平台将中国电影介绍给法国观众，高蒙百代集团将大力支持法国中国电影节，希望通过本届电影节促进中法电影界间的交流合作，希望本届电影节精选的优秀中国电影能为法国观众带来视觉的盛宴。

法国国家电影中心主席加朗多在讲话中指出，法中在电影领域交流互动不断加强，中法签署的合拍影片协议，促进了法中两国合作制片，促进了两国电影业的共同繁荣与发展，法中合作的电影的将陆续与观众见面，希望电影艺术为法中文化交流谱写新的辉煌。

电影节中方特邀嘉宾赵薇向各位嘉宾和现场观众亲切问好，期待各位支持和欣赏本届电影节展映得其首部导演作品《致我们终将逝去的青春》和及其主演的电影《画皮2》，并衷心的希望有更多精彩的中国电影走出国门，与世界人民共享中国电影文化。

电影节法方特邀嘉宾法国著名影星文森·佩雷斯上台支持赵薇首度担当导演的电影力作《致青春》，并表示将于5月14日晚现场助阵。

著名导演张扬、女演员彦丙燕为各位嘉宾和观众介绍其最新获奖影片《飞越疯人院》。随后，开幕式上放映了影片《飞越疯人院》。放映结束后，该片导演张扬、主演彦丙燕与各位观众互动交流。

仪式结束后，巴黎中国文化中心为中国广电总局电影代表团及中法嘉宾举行了欢迎招待会。

第三届“法国中国电影节”由中国国家新闻出版广电总局电影局、巴黎中国文化中心、法国高蒙百代电影集团共同举办。2013年5月13日至6月19日期间，来自中国的11部最新电影将分别在巴黎、里昂、马赛、戛纳、里昂、斯特拉斯堡、比阿里茨及法国海外省留尼旺七大城市举行巡展。本届电影节还将于5月16日在戛纳举办中法电影界人士座谈会，聚焦两国电影联合

制作，探讨双方开展实质性的交流和合作。座谈会期间,中法两国制片人将签署一份合拍电影的协议。

撰稿:蒋莉君

摄影:范子毅